

2632B

Nr. 2615 / D.R.P.
Data 17.04.2007

GUVERNUL ROMÂNIEI GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL TRANSPORTURILOR, INFRASTRUCTURII ȘI TURISMULUI
CONSTRUCȚIILOR ȘI TURISMULUI

CABINET MINISTRU

CABINET MINISTRU București 17/04/2007

Nr. RB / 1437

Către,

PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului Deputat Adrian MOISOIU

Referitor la interpelarea dumneavoastră, ce vizează domeniul de activitate al Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2632B/2007, vă comunicăm următoarele:

Sistemul de gestionare a acceselor și încasărilor aferente parcarilor publice ale C.N. Aeroportul Internațional Henri Coandă București S.A. este de ultimă generație și se bazează pe utilizarea jetoanelor cu radiofrecvență, nivelul penalităților aplicate în cazul pierderii, distrugerii ori neprezentării la plată a jetoanelor de parcare fiind aprobat de Consiliul de Administrație al aeroportului.

Regulamentul de utilizare a parcării, tarifele și penalitățile aplicabile, precum și o atenționare suplimentară asupra necesității păstrării jetoanelor sunt afișate la loc vizibil pe toate fluxurile de acces auto. Totodată regulamentul mai prevede că:

- singura modalitate de achitare a serviciilor de parcare este citirea jetoanelor la echipamentele punctelor de încasare;
- ieșirea din parcare a autovehiculelor ale căror șoferi nu prezintă jetoanele eliberate la intrare se face numai în condițiile achitării penalității afișate.

La stabilirea nivelului acestei penalități s-a ținut seama de:

- tentativele de fraudare înregistrate, respectiv declararea pierderii jetoanelor de parcare ori deteriorarea intenționată a acestora de către anumiți clienți. Astfel, șoferul unui autovehicul care a utilizat una din parcările publice timp de mai multe zile și ar fi datorat Aeroportului Internațional Henri Coandă București suma de 480 RON, ar fi putut invoca pierderea jetonului și ar fi putut părăsi parcare în condițiile achitării unei sume modice. Prin monitorizarea parcarilor s-a constatat faptul că, media timpului de staționare în parcări al autovehiculelor ai căror șoferi declară pierderea jetoanelor este de circa 5 zile (5 zile x 24 h x 4 RON/h = 480 RON);
- gradul de ocupare medie zilnică a parcarilor publice și coroborarea acestuia cu veniturile realizate, astfel încât sumele încasate ca penalități, raportate la numărul jetoanelor pierdute se apropie de valoarea încasării medii pe loc de parcare;

București, B-dul Dinicu Golescu, nr. 38, Sector 1
tel.: +40 (021) 319.61.61, +40 (021) 319.61.91; fax: 312.07.72; e-mail: cabmin@mt.ro

- anumite situații în care clienții au sesizat faptul că au fost abordați de anumite persoane care, invocând anumite motive, le-au solicitat schimbarea jetoanelor. Ulterior, cu ocazia plății, clienții au constatat faptul că sumele ce urmau a fi achitate corespundeau unei durate mai mari de utilizare a parcării decât cea reală.

Introducerea penalității de 500 RON a avut drept efect creșterea gradului de prudență manifestat de clienți, cazuri de schimbare a jetoanelor fiind înregistrate doar sporadic.

Referitor la cazul în speță, salariații Serviciului Parcări al Aeroportului Internațional Henri Coandă București au respectat întocmai prevederile procedurilor și instrucțiunilor de lucru în vigoare, emițând factura de penalități nr. 0189092/21.03.2007. Ulterior, jetonul a fost recuperat din bordul autovehiculului și restituit împreună cu cererea de stornare a facturii, înregistrată la aeroport cu nr. 1766/24.03.2007, contravaloarea serviciilor efectiv prestate în data de 21.03.2007 fiind încasată cu eliberare de bon fiscal.


După verificarea informațiilor stocate în memoria jetonului, a fost emisă factura de storno nr. 0189215/27.03.2007.

Întrucât numărul mediu de accesări zilnice ale barierelor de intrare se cifrează la circa 30.000, urmărirea pe monitoare a tuturor autovehiculelor nu este posibilă.

În următoarea etapă de dezvoltare a Aeroportului Internațional Henri Coandă București, pe fluxurile aferente barierelor vor fi instalate echipamente de scanare a numerelor de înmatriculare și de asociere a acestora cu seriile jetoanelor eliberate, situație în care se va putea proceda la diminuarea penalității aplicate în cazul pierderii, distrugerii ori a neaprezentării la plată a jetoanelor de parcare.

Primiți, vă rog, domnule deputat, asigurarea deosebitei noastre considerațiuni,

**MINISTRU
RADU MIRCEA BERCEANU**



*Domnului deputat Adrian Moisoiu
Parlamentul României – Camera Deputaților*